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. 'D i s egno di legge {Seguito della discussione). 2413 
Acquedotto pugliese : 

ABIGNENTE 2413 
BARBATO " . . . 2 4 2 0 
LUZZATTI L 2 4 2 5 
PALA. 2419 
VALLONE 2 4 2 3 

La sedata comincia alle ore 10,5. 
Del Balzo Girolamo, segretario, legge il pro-

cesso verbale della seduta an t imer id iana pre-
cedente, che è approvato. 
Seguito della discussione sul disegno di l e g g e : 

Costruzione ed esercizio dell'Acquedotto pu-
gl iese e tutela della silvicultura nel bacino 
del Sete. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca il 

seguito della discussione sul disegno di 
legge: Costruzione ed esercizio dell 'acque-
dotto pugliese e tu te la della s i lv icul tura nel 
bacino del Sele. 

La facoltà di par lare spet ta all 'onorevole 
Pompi l j . 

(Non è presente). 
Perde la sua iscrizione. 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole Abi-

gnente. 
Abignente. Visto che questa discussione così 

impor tan te avviene quasi a Camera vuota, 
mi piacerebbe di far la così in famigl ia , come 
tu t t i un i t i ad UD tavolo, ed esaminare la legge 
medesima concordemente onde approvar la 
ed approvar la con piena convinzione. 

I l mio voto, lo dico subito, sarà favo-
revole ; ed il minis t ro del tesoro, che mi 
duole di non vedere, non certo entus ias ta 
delle spese, non speri da me a lcuna parola 
che possa indurre ad un voto che non sia 
favorevole. E l il mio voto sarà favorevole 
perchè tu t to quanto si fa per r insaldare il 
sent imento uni tar io , r i tengo sia un dovere 
civico: ed io sono qui ad adempiere questo 
dovere senza a lcuna preoccupazione di parte; 
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neppure quando dirò cose che potranno 
parere ostiche solo a coloro i quali sono 
dominat i da preconcett i , e non dal desiderio 
di venire a conclusione efficace. 

Io dirò ai pochi ed affettuosi colleghi pre-
senti , che r icordo le parole di un ' inchies ta 
presenta ta qui dal Governo del R e ; una 
grande inchiesta nella quale si deplorava 
il giubilante fragore popolare de 'momenti più 
epici del nostro paese ! Ed in tan to e per tanto 
dirò tu t to il sent imento mio, affinchè non 
sia provocato f ragore di giubilo civico a 
proposito di questa legge; ma si vada solo 
al l 'effet to che tut t i vogl iamo conseguire, cioè 
ad ot tenere che l 'acquedotto pugliese sia 
deliberato, con la maggiore serietà cosciente. 

Io qui vedo il nostro i l lus t re maestro in 
economia polit ica l 'onorevole Luzzatti . . , 

Luzzatti Luigi. Forse dissentiremo. Vorrei 
che si facesse presto. 

Abignente ...e mi permet ta che io r icordi 
la discussione del dicembre scorso, la di-
scussione sulle condizioni del Mezzogiorno. 
Mi permettano i col leghi: quella discussione, 
cui medi ta tamente non in tervenni , mi fece 
l 'effetto di un imbuto, nel quale imbuto 
furono a piene mani versate tu t t e le pro-
messe in favore del Mezzogiorno : ma sic-
come l ' imbuto finisce in sezione r is t re t ta , il 
r i sul ta to finora sorti to mi pare troppo im-
pari alle promesse. Fu una gara nel fare 
promesse; e mi pareva quasi di r ivedere uno 
di qi ei grandi quadr i di un nostro grande 
maestro dell 'arte, il quadro dell ' Offerta! Tut t i 
offrivano ! 

Ma il dare, sostanzialmente a me sembra 
vederlo r idot to a ben poca cosa! 

Luzzatti. Domando di par lare . 
Abignente. E veniamo al l 'acquedot to: io 

desidero sia voluto efficacemente; ma non 
già che si creda, votato 1 acquedotto, sia per 
ciò solo esauri ta la quest ione Meridionale. 

Luzzatti. N o . 
Abignente. ¿Sarebbe un errore politico di 

I una gravità incommensurabile ! 


